
 

 

Кандидатура за председател на Факултетния студентски съвет 

Казвам се Георги Георгиев и съм първи курс, специалност „Математика и 

информатика”. Изявявам желанието ми да бъда председател на Факултетния 

студентски съвет към ФМИ. Основната мотивация за кандидатурата ми е да внеса 

свежест и нови идеи във ФСС. Енергичен и амбициозен човек съм, който не харесва 

нередностите. Състезанията, на които съм бил, наградите, които съм печелил, 

грешките, които съм допускал ме научиха на отборна работа и отговорност и ми дадоха 

способността да оценявам чуждия труд и да го възнаграждавам.  

Като за начало неприсъствието на събрания е много голям минус, както за 

събранията, така и за самия Съвет. Считам, че не е необходимо да се изказват 

причините за това! Еднократното неидване на събрание може да е причинено от 

някаква уважителна причина. Да! Но системното неявяване показва 

незаинтересованост, промяна на приоритетите на съответния колега и лека 

безотговорност. Защо последното? Тъй като никой, абсолютно никой не ни е карал да 

ставаме членове на ФСС! Нали така! 

Как може да се реши този проблем? Първо да се започне с промяната на 

вътрешните нагласи на човека. Ако на него му е омръзнало да помага на другите, нека 

прецени какви са му ползите от това. Те могат да бъдат всякакви – придобиване на по-

голяма отговорност, по-добро отношение от страна на колегите му, дори ползи от 

Деканата. Всякакви има! Затова казвам: „Колеги, замислете се!” 

Друг належащ проблем е фактът, че няма голяма заинтересованост от страна на 

студентите във ФМИ към ФСС. Това е голям проблем! За да го решим е нужно да има 

по-голяма реклама на това, което Съветът върши. Всички мероприятия, които ФСС или 

някоя друга фирма организира е необходимо да бъде споменато с чие съдействие се 

извършва това. Примерно: „Онтотекст” правят обучение във ФМИ. Ние публикуваме, 

че даденото събитие ще се осъществява, но и ще напишем, че това е възможно с 

помощта на ФСС. Колкото повече се набива в очите на някого нещо толкова по-бързо 

той го възприема! 

И така, когато се повиши популярността на Съвета ще се реши и проблемът с 

намирането на попълнения. Този факт наистина е тревожен! Непълният състав на ФСС 

кара членовете му да се нагърбват с хиляди задачи, които наистина биха ги 

демотивирали да ги вършат. 

Идеите, които предходният председател има, смятам, че са много добри и не 

трябва да се игнорират. А те са: 

-събиране на идеи за промени на учебните планове 

-избор за държавен изпит или дипломна работа 

-атестация на всеки преподавател по всеки предмет от студентите 

-безжичен интернет в сградата на Факултета 

-скамейките в аудиториите 

-тоалетните 

-зала 100 

-озеленяването на площите около ФМИ 

-правилник на ФСС 



 

 

-отношение с ръководството на ФМИ 

-партниране с външни организации 

-промяна на разбирането на студентите какво е ФСС 

-други 

 

 Нека започна подред защо е необходимо да бъдат осъществени.  

Събирането на идеи за промяна на учебните планове е добра инициатива, но 

също така начинът на изпитване е необходимо да бъде променен. Извинявам се много, 

но да учим изключително голяма теория за изпит по математика е абсурдно. Мнението 

ми е, че трябва да се набляга главно на задачите отколкото на теорията, защото не ни 

питат знаеш ли тази информация, а знаеш ли как да решиш тази задача. 

Невъзможността да избираме държавен изпит или дипломна работа е едно 

голямо ощетяване на студента. Има колеги, които предпочитат повече теоретичната 

работа, но има такива, които харесват практическата част на нещата. Считам, че това е 

ограничаване на правата на студента за правене на избори. 

Атестирането на всеки един преподавател от студентите ще е плюс, както за 

студентите, така и за самите лектори. За лекторите е възможността те да могат да си 

„коригират” грешките, които допускат при преподаването им. По този начин ще се 

повиши тяхното качество на преподаване, а от там и тяхната репутация сред студентите 

и ще бъдат повече предпочитани пред други лектори. Така да се каже, създава се 

конкуренция! Също така тяхната полза ще бъде и пред Деканата, които биха могли да 

поощрят съответния лектор за добре свършената работа! Ползата за студентите е, че те 

ще могат да избират точно и лесно при кой преподавател да отидат да слушат лекциите 

им, за да могат да усвоят неразбраното от техния.  

Безжичният интернет в сградата на Факултета е повече от необходим. Най-

малката причина е фактът, че всички ние тук идваме да учим неща свързани с 

компютрите. По-голямата част от необходимата ни информация е точно в интернет. Да 

не забравяме и факта, че мрежовата връзка с колегите ни е от изключителна важност! 

Скамейките на някои аудитории, просто, се нуждаят от смяна. Но тъй като за 

това са нужни много пари то поне да им се направи освежаване, за да изглеждат малко 

по-добре. 

Тоалетните! Може би налудничаво и изключително смешно да изглежда, но те 

са си специфична потребност. Неналичието на сапун, тоалетна хартия, старите турски 

тоалетни мисля, че са достатъчни примери за необходимостта от промяна. Първата 

причина, която мога да изтъкна е, че това е най-посещаваното място от хората.  

Противно или не - това е факт! Друга причина е, че никой не обича мизерията, 

мръсотията и грозотата, нали!  

Относно зала 100 доста хора са запознати с проблемите й. Смяната на техниката, 

освежителният ремонт, разширяването на помещението с втората зала са текущи 

проблеми, които са от особена важност и нейните посетители негодуват заради тях. 

Това е мястото, където студентите най-много работят или разпускат, обменят се идеи, 

ползотворни не само за тях, но и за другите около тях.   

Едва ли са много хората, които не харесват зеленината, цветята, дърветата и пр. 

Озеленяването, засаждането на цветя, дори и на дървета би било изключително красиво 

след това. По този начин ще се получи „отвореност” на двора на факултета. Също така 



 

 

почивката, която би се осъществявала ще е особено приятна. А работата на подобно 

място – изумителна! 

Идея, която ще бъде голяма полза за студентите, а и за преподавателите е всеки 

един студент да може сам да си избира лекторите, които да го обучават. На базата на 

атестациите, всеки един студент в началото на годината ще може да избира, в „групата” 

на кой преподавател да бъде. Т.е. студентите няма да бъдат разделени, както са сега, на 

специалности, а на преподаватели. Така студентите ще получават най-доброто от 

лекторите, а ощетените „лектори” ще се амбицират да преподават по-добре, за да имат 

повече и по-добри студенти. 

Докато сегашният правилник за устройството и дейността на ФСС е добър, то 

вярвам има доста детайли, които трябва да се подобрят за по-ефективната работа на 

Съвета. Персонализирани отговорности, ясно разпределение на задълженията както на 

Председателите (Ръководството), така и ясни процеси на работа по отделните задачи на 

Съвета. Това значително ще повиши както самата работа на ФСС, така и ще се появят 

много нови идеи и инициативи, а студентите ще започнат да виждат ФСС в друга 

светлина. Доколкото ми е известно има подготвени предложения, с които съм запознат, 

и ще помогна те да се завършат, както да бъде приет актуализиран правилник! 

Намирам за изключително важно дейностите на ФСС да бъдат синхронизирани 

и по възможност в синхрон с ръководството на ФМИ. И докато ФСС е независимо 

звено помагащо за управлението и дейността на факултета, то добрите отношения с 

Деканата на ФМИ са изкючително важни за дългосрочните цели на ФСС, а като 

резултат и за самите студенти! Много е свършено в тази посока, с радост ще продължа 

добрата работа и ще задълбоча добрите отношения с Ръководството на ФМИ, което 

вярвам ще бъде от полза за всички! 

Считам, че трябва да бъде отговорено на проблема с нарастващата “пропаст” 

между теорията и практиката, иначе казано между наученото във ФМИ и реално 

изискващото се в света на технологиите и бизнеса. За тази цел ще работя усилено за 

привлизане на повече фирми и партньори към ФСС, чрез което да бъдат канени гост-

лектори, които често да споделят своя професионален опит пред студентите. Вярвам 

подобен подход е изключително важен за самите студенти, с оглед на тяхната 

професионална ориентация и бъдеще и респективно работа в тази насока трябва да се 

започне веднага! Като резултат от добрите отношения с външни организации, разбира 

се, ще се борим и за тяхна подкрепа в различни инициативи и начинания на ФСС. 

Трябва да бъде свършено много с цел да променим сегашното отношение на 

студентите спрямо ФСС. Разговарях с много студенти и останах загрижен, поради 

факта, че повечето хора свързват ФСС с белот турнири и нищо сериозно! Въпреки, че в 

последно време нещата сериозно се променят в позитивна посока, с удоволствие ще 

работя чрез различни инициативи, които ще създадем, за много важната цел да 

покажем на студентите какво всъщност е ФСС. Докато подобно намерение трябва да 

бъде демонстирано с цялостната работа на ФСС, смятам за много важно да бъдат 

създадени събития/срещи/инициативи, чиято единствена цел е запознаването на 

студентите с дейността на ФСС. Фактът, че съм първи курс е голямо предимство за мен 

в това отношение, тъй като без да съм “свикнал” на досегашната работа и ежедневие 

във ФМИ, знам много добре какво бих искал от организация като ФСС и респективно 

мога да допринеса много и то с голямо желание! 

 

 



 

 

Благодарен съм за усилията на сегашното ръководство да промени статуквото и 

да създаде по-добри условия за студентите на ФМИ! След много разговори със 

студенти и преподаватели разбирам, че промяната е много трудна и въпреки всичко за 

последната година е постигнато много! С много желание и ентусиазъм съм готов да 

продължа тази положителна промяна, като разбира се, ще разчитам на нови и стари 

членове на ФСС за тяхната помощ и подкрепа да реализираме гореописаните и други 

идеи и да подобрим ФСС, а от там условията и ежеднвието на студентите във ФМИ! 

Това е моята мотивация да бъда председател на Факултетния студентски съвет 

към ФМИ. Считам, че ще бъда полезен, както за Съвета, така и за Факултета.  

  

 


